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12.4 Surekli zaman Markov |

Zincirleri ve bir Kayip Kuyrugu
Modeli

Simdiki konak i olmak iizere,

(a) siirecin bir bagka konaga ge¢isine kadar olan zaman, v, siklikl1 iistel bir de-
giskendir;

(b) ikonagindan bir ¢ikis oldugunda, daha dnce ne oldugundan ve i konagindan
cikis icin gegen siireden bagimsiz olarak sonraki konak O, ; olasilikla jdir.




C = I olmak tlizere zaman tersinirlik denklemleri
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olmasini gerektirir.




12.5 Benzetilmis Tavlama

Ornek 12k Gezgin Satici Problemi  Gezgin satict probleminin bir bicimi,
saticinin O kentinden baslayip ardisik olarak tim 1, ..., r kentlerini dolasmasidir. O
zaman olasi bir secim, O kentinden baslayip x; kentine, sonra x, kentine, ve boyle de-
vam ettigi anlaminda 1, ..., 7 nin xy, ..., x,’li dizilimidir. Eger kent i’den dogrudan
kent j’ye gitmenin negatif olmayan bir ddiilii oldugunu diisiiniirsek, x = (x;, ..., x;,)
se¢iminin getirisi xo = 0 olmak iizere,

V(x) = Z v(Xi—1, X;)
i=1

olur.




Orneklemesi

Ardisik 6nem orneklemesi (AOQ), eren olasiliklar: ¢carpimsal bir sabite kadar belir-
lenmisg

g(x) = C28,(x)

kiitle islevi 1le verilen bir Markov zincirinin benzetimiyle, yine carpimsal bir sabite
kadar belirlenmis

fx) =Cf,(x)

kiitle 1slevli rasgele bir X yOneyini iireten bir algoritmadir.

Onerme AOO yontemiyle elde edilen X yoneyinin dagilimi m — oo konagida
f e yakinsar.




Ornek 121 X’inolasihk dagilimi bilinmeyen bir dl¢timote yoneyi @ ya kadar belirli
rasgele bir yoney oldugunu diisiinelim. Ornegin, bir birinden bagimsiz ve ayn1 dagi-
limli rasgele degiskenlerin bir ardigimi X ve bu degiskenlerin ortalamas: 6, degiskesi
6, olmak tizere 0 = (0, 6,) olabilir. f(x|@), & verilmisken X’in dagilimin1 gostersin.
Klasik istatistikte @ bilinmeyen sabitlerin bir yoneyi iken, Bayesgil istatistikte onun da
rasgele oldugunu ve onciil yogunluk denen belirli bir 0(0) olasilik yogunluk islevine
sahip oldugunu varsayariz.




12.7 Gecmisten Esleme \

* Markov zincirinin zaman periyotlarinin sabit buyuk bir
sayis| kadar uretilebilecegi; son konagin da rasgele
degiskenin degeri olarak alinabilecegi belirtiimisti. Bu
bolumde dagilimi tam olarak duragan dagiliminki olan
rasgele bir degiskeni Ureten bir yontem gostereceqiz.




Ornek 12m 1, 2, 3 konakli bir Markov zincirini ele alalim ve varsayalim ki
benzetim
3, i=1
N_i()y=12, i=
2, i=3
ve
I, i=1
N,L(i)=13, i=
I, i=3
degerlerini versin. O zaman
3, i=1
S,@)y=4{2, i=2
3, i=3
olur. Eger
3, i=1
Ni3@) =11 i=
I, i=3
1se, 0 zaman da
3, i=1
S_3(i) = 3 3’ i = 2
3, i=3
olur. Bundan 6tiirii, —3 aninda konak ne olursa olsun, 0 anindaki konak 3 olacaktir. O




